

聚焦主线 紧扣主题 全域创建

邯郸市第十四个民族团结进步宣传月活动成效显著

邯郸市深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”为主题,认真贯彻全省“两带多节点”民族团结进步创建观摩推进会精神,全域深入开展第十四个民族团结进步宣传月活动。宣传月期间,全市新建3个民族团结主题公园,实现了各县(市、区)全覆盖;举办了500余场文艺汇演、1400余次宣传教育活动,悬挂、投放宣传条幅、电子屏3万余幅(块),发放党的民族政策宣传页10万余份,制作展板、宣传展架和宣传栏1500余个,组织各县(市、区)制作发放民族团结手提袋、水杯、笔记本、海报、画册等宣传品4万余份,宣传月活动覆盖各族群众300余万人。

一、周密部署强力推进

启动仪式拉开序幕。8月31日,邯郸市在磁县北朝考古博物馆举办了全市第十四个民族团结进步宣传月启动仪式。市委常委、统战部部长张跃峰出席仪式并讲话。市委统战部、市民宗局、河北工程大学、磁县有关领导,各县(市、区)县委常委、统战部部长,民宗局局长,部分“两带多节点”民族团结进步创建点负责人等150余人参加。各县(市、区)先后举行宣传月活动启动仪式18场。

观摩活动学经验。9月7日,市民宗局组织各县(市、区)民宗部门及部分学校分管负责同志100余人赴复兴区实验小学,学习观摩铸牢中华民族共同体意识教育进校园、进课堂、进头脑及民族团结进步创建等内容。

参观学习促提升。9月14日,市民宗局组织各县(市、区)民宗局局长、教育局分管负责同志、铸牢中华民族共同体意识试点学校

(推广学校)、“两带多节点”民族团结进步创建重点点位负责人100余人,赴京参观铸牢中华民族共同体意识文物古籍展。

全国推普周促宣传。9月15日,市民宗局联合市教育局在邯山区渚河路小学相如校区举行第26届全国推广普通话周邯郸市启动仪式,在铸牢中华民族共同体意识主题教育实践活动试点学校(推广学校)深入开展“推广普及国家通用语言文字 铸牢中华民族共同体意识”主题宣传等一系列活动。

开展“三送”惠民生。9月22日,由省民委主办,邯郸市民宗局、邱县县委统战部承办的为民族地区“送文化、送科技、送健康”活动在陈村回族自治县成功举办,把实惠送到了各族群众家门口,受到群众的广泛欢迎。

二、“七进”活动全面铺开

进机关,魏县对机关干部进行铸牢中华民族共同体意识、民族团结进步知识学习宣讲,强化了干部的政治责任感和使命感;进企业,邯山区联合全省民族团结进步示范单位河北鼎康粮油有限公司,连续十天内向全市教师开展“感恩恩、促团结”活动;进社区,丛台区在光明桥街道各社区组织召开宣讲会,围绕铸牢中华民族共同体意识进行详细阐释;进乡村,大名县在庙二村组织开展民族文艺演出、民族政策宣讲、现场答疑等活动;进学校,广平县开展“非遗文化进校园 弘扬传承润童心”活动,向师生讲述民族团结典型事迹;进连队,磁县到驻磁武警某部宣传党的民族政策,进行了篮球友谊赛;进宗教活动场所,成安县工作人员到宗教活动场所向群众宣讲党的民族政策和民族团结进步故事。

三、宣传阵地提质扩面

冀南新区、永年区分别打造了民族团结主题园,举行了开园仪式。肥乡区打造了铸牢中华民族共同体意识主题公园,举办了主题公园揭幕仪式。宣传月期间,以园区民族团结元素为依托,开展了一系列宣传教育活动,为全面推进民族团结进步工作奠定了坚实基础。

四、文旅融合促进“三交”

涉县依托八路军一二九师纪念馆,深入开展民族团结进步示范创建工作,不断推动红色旅游与民族团结进步教育的深度融合。复兴区开展冀疆两地少先队员融情交流活动,以孩子们的友谊牵起冀疆两地民族团结交流的桥梁。磁县借助北朝考古博物馆文物史料,深入挖掘南北朝时期民族融合历史,在展览内容中增加党的民族理论和政策法规知识,让民族团结进步理念“零距离”走到群众身边。峰峰矿区开展以民族团结为主题的“磁州窑里画团结”艺术创作活动。曲周县以旅发大会为契机,开展民族团结进步宣传月活动。

五、协调联动共促团结

鸡泽县联合县委网信办在网络安全日开展民族团结进步教育宣传活动。临漳县联合教体局在六朝园小学开展“小手拉大手 民族团结带回家”活动。馆陶县联合县司法局开展民族团结知识演讲比赛。武安市联合县农业农村局举办丰收节文艺汇演。魏县联合县妇联召开少数民族妇女座谈会。

(来源:河北省民族事务委员会微信公众号)

铸牢中华民族共同体意识

邯鄲銀行建設合規企業員工心得體會選登

規矩在我心 合規伴我行

張璇

合規的存在既約束了員工的日常行為,又能夠為我們工作正常有序開展提供堅強後盾。在邯鄲銀行的良好工作氛圍中,我們要抓住機會,努力學習各項合規知識,把合規風險,將合規操作滲透到每個崗位。

合規理念宣傳到位。我們要做到讓合規的理念滲透到全體員工的血液中,落實到每個業務環節中。合規理念的培養可以在日常工作進行,例如在每天的晨會上,員工輪流講一個案例,圍繞如何合規經營,講述自己經歷的事或者看到的事,這樣不僅可以加深經

辦人員的印象,同時可以使其他員工獲得經驗交流的機會。每位員工認真剖析自己所經辦的業務,遇到不能把握的風險點,大家一起討論;在全行開會時,也可以安排合規會議主題,員工代表就如何做好合規經營談自己的做法。

合規經營操作到位。合規操作要從每一個人做起,從每一件小事做起。我們要在管好自己的同時互相監督、互相督促,在每項業務中堅持合規流程、謹防侥幸心理。同事之間要多溝通、多交流、相互學習、相互提醒。遇到自己沒把握的業務應

及時向上級業務人員、向業務能力強的同事和領導請教,一定要把業務弄清楚明白,絕不能主觀盲目操作,堅決做到按規操作。

合規建設人人有責。作為一名邯鄲人,在學習員工守則過程中,我深刻體會到一種職業的責任感,成為合規文化的建設者、合規文化的踐行者、合規文化的傳播者,是我們畢生奮鬥的目標。讓我們將合規人人有責、合規創造價值的理念融入每一天的工作,努力做一名合規的邯鄲人。

(作者單位:保定恒祥大街支行)

合規為先 筑牢金融安全防線

張曼林

一晃我在銀行工作已四年,在這四年里,我深刻認識到合規對於銀行的發展至關重要,要始終將其作為工作中的重要準則和底線。

首先,合規是銀行穩健經營的基石。銀行業務直接涉及金融交易和客戶資產,我們必須時刻保持警覺,嚴格遵守各項法律法規和內部制度。其次,合規需要全員參與和全程覆蓋。作為一線員工,我們要認真履行崗位職責,杜絕違規行為的發生。在我們處理客戶業務時,要嚴格按照

業務流程進行操作,確保客戶信息的安​​全和隱私得到保護;在與客戶溝通時,要遵循誠信原則,不洩露客戶的任何信息;在開展業務合作時,要嚴格審查合作方的資​​質和信譽,確保合作的安全性和合規性。同時,要加強對同事的監督和提醒,共同營造良好的合規文化氛圍。第三,合規需要不斷學習和提​​升。金融行業業務不斷推新,法律法規也在不斷完善。我們要積極參加培訓和學習,及時了解最新的合規要求和政策動態,不斷提升自身的合規意識和知識

水平。最後,合規是一種自律和自我約束。在工作過程中,我們要保持高度的責任心和良好的職業道德,自覺抵制各種誘惑和違規行為。我們要明確自己的職責,自覺規範和約束自身的行為,不僅對客戶負責,也對自己負責。

合規對於銀行來說是一個永恒的話題,而合規文化的建設需要全體員工共同努力,只有每個員工都能從自己做起,才能真正實現銀行的合規經營。

(作者單位:保定復興中路支行)

堅守“三鐵”精神 踐行合規文化

王洪彪

作為一名邯鄲銀行員工,入行至今,從櫃員到辦公室職員,信貨員,從堅守“三鐵”精神到建設合規企業,見證了邯鄲銀行對合規的重視。可以說,多年的銀行工作經歷,無論在什麼崗位,始終與合規緊密相隨,這也使我深刻認識到合規文化建設對於銀行穩健經營的重要性。

首先,合規是銀行穩定運營的基石。唯有根基穩固,銀行才能够健康發展。在銀行業中,合規不僅是法規要求,更是穩健經營的“壓艙石”。只有嚴格遵守國家的法律法規,企業的運營才能够得到保障,避免因違規行為而導致的各種風險。同時,合規也有助於

提高銀行的信譽度和公​​信力,為銀行的穩健發展提供有力的支持。

其次,合規是企業文化的重要組成部分。優秀的企業應當倡導正直、誠信、責任等價值觀,合規正是這些價值觀的具體體現。在銀行中,合規是一種職業操守和道德規範,通過推進合規文化建設,把合規創造價值的觀念和意識滲透到每名員工的血液中,每個業務操作環節中,營造人人倡導合規、主動合規的濃厚氛圍。

第三,合規是銀行所有員工的共同責任。銀行作為一個金融企業,每名員工都扮

演著不同的角色,要在自己的崗位職責範圍內履行好合規責任,遵守相關法規和企業制度,把合規經營、合規操作落到工作實處,為企業穩健發展貢獻力量。

最後,建設合規企業需要持續加強培訓和教育。合規不是一句口號,也不是一時之需,而是一項長期艱巨的任務。銀行應該持續加強對員工的合規培訓和教育,堅持常抓不懈、久久為功,不斷提高員工的業務水平和專業素養,使員工熟練掌握合規操作技能和方法,將合規意識根植于心,變成自覺的合規行動。

(作者單位:石家莊自強路支行)

成為自律的自己

高建坡

很多時候,我們只看到了別人優秀的樣子,却往往忽略了他們為此付出的近乎自虐般的刻苦努力。真正能夠登頂遠眺的人,永遠是那些心無旁騖,堅持著往前沖的人。如果我們想要活成自己喜歡的樣子,過上自己想要的美好生活,就要真正成為自律的自己。

自律就是遵循法​​律,遵守制度,自加約束。從“從嚴治行、堅守‘三鐵’主題教育年”活動,到全行深入開展合規企業建設,制定《邯鄲銀行案防合規文化建設先進支行創建方案》,再到各級分行積極行動推進合規文化建設,主動把清廉金融文化建設與日常

嚴守合規文化教育結合起來,接受清廉文化教育洗禮,使全體員工知敬畏、存戒懼、守底線。

自律的人不一定都優秀,但優秀的人一定都自律。慎獨、慎初、慎微、慎欲,我們要培養和強化自我約束、自我控制的意識和能力,時刻提醒並約束好自己,在私底下、獨處時、細微處,始終做到不放鬆、不越軌、不逾矩,增強拒腐防變的免疫力;時時審視自身的缺點,校正自己的言行,敢於在合規問題上較真碰硬、真查真改。

富強、民主、文明、和諧,自由、平等、公

合規企業建設

關於防範虛假網絡投資理財類詐騙的風險提示

當前,虛假網絡投資理財類詐騙案件頻發,損害消費者權益,擾亂金融市場秩序。為此,國家金融監督管理總局發布消費者權益保護風險提示,提醒廣大消費者高度警惕此類詐騙,謹防財產損失。虛假網絡投資理財類詐騙通常通過以下三種途徑實施:

步驟一:以“保本高息”虛假宣傳吸引消費者。不法分子假借債券投資、股票投資、貴金屬投資、期貨投資、P2P投資、外幣投資等概念,推出所謂“投資理財神器”,在網絡平台發布消息宣稱“穩賺不賠”,以高返利、按月返利、保持現金流等噱頭吸引消費者關注。

步驟二:以“專家內幕”虛假消息誘導投資。不法分子通過社交軟件添加消費者好友,將其拉入“投資”群聊,然後冒充投資導師、理財專家,以“投資暴富案例”“直播課”騙取消費者信任,或通過婚恋交友平台與消費者確定婚戀關係,再以有“內部消息”“會員渠道”“特殊資源”等誘騙消費者參與投資。

步驟三:以“投資返利”虛假平台轉移資金。不法分子通過偽造或仿冒投資平台,向消費者發送虛假鏈接,引導消費者下載APP進行投資,並以小額投資返利作為誘餌,不斷引導消費者加大資金投入。不法分子隨後迅速轉移資金,甚至利用消費者急于提現的心理,以“登錄異常”“服務器維護”“銀行賬戶凍結”等名義,收取所謂“保證金”“解冻金”等,進一步擴大消費者資金損失。

此類詐騙造成的損失金額巨大,受騙人員眾多。為保護廣大消費者合法權益,國家金融監督管理總局提示:

一、不存在“保本高息”理財產品。根據

2022年1月1日正式實施的《關於規範金融機構資產管理業務的指導意見》,金融機構開展資產管理業務時不得承諾“保本保收益”。消費者應認清銀行理財、基金、信託、期貨等均不是存款,高收益意味著高風險,“保本高息”“專家保證”等均是虛假網絡投資理財類詐騙的常見套路,應提高警覺。

二、不輕信來路不明“小道消息”。消費者進行投資理財時應首選經金融監管部門批准設立並頒發許可證的金融機構,不輕信通過網絡論壇、微信群、QQ群等傳播的“小道消息”以及無合法資質的機構或人員。如對金融業務存在疑問,可通過金融機構或監管部門官方網站、熱線等諮詢核實。

三、不貪圖“一時便宜”因小失大。消費者要樹立科學理性的投資理財觀念,切忌僥倖心理、賭博心態。對陌生來電、郵件推銷等非正規網絡途徑誘導投資行為保持警惕,不隨意點擊不明鏈接或掃描二維碼,不輕易授權非官方APP使用協議;拒絕與陌生人共享實時位置、分享含有身份信息的照片,避免因信息洩露造成經濟損失。

總之,消費者應培養正確的投資理念,提高風險防範意識和信息甄別能力,避免因個人信息洩露給不法分子可乘之機。如不慎被騙或遇到可疑情形,應及時保留聊天記錄、轉賬記錄、銀行賬號等關鍵信息,第一時間向當地公安機關報案,依法維護自身權益。

(來源:國家金融監督管理總局微信公眾號)

消保專欄

聯紡西支行存款超20億元

10月23日,邯鄲銀行聯紡西支行存款餘額超20億元,達到20.13億元,較年初增加2.5億元。今年以來,在支行領導班子的帶領下,聯紡西支行全體上下一心,協調配合,借助地理優勢,持續深入周邊社區、集貿市場等人

員聚集地,廣泛宣傳邯鄲銀行的服務優勢、存款便利、免費政策等。他們制定技能和服務提升計劃,有序、有效提高服務質量,積極落實“邯鄲好鄰居—共享客廳”服務措施,獲得了客戶的一致認可。

(任亮杰)

石家莊平安支行存款業務取得較快增長

10月16日,邯鄲銀行石家莊平安支行各項存款餘額達到15億元,較年初增加2.1億元。今年以來,支行長李海平帶領全體員工認真落實總行、分行工作部署,明確任務目標,積極推動各項工作。一是強化業務宣傳,持續深入周邊社區、公園、商圈宣傳邯鄲銀行

存、貸產品,提升支行在區域內的知名度和影響力。二是提升服務水平,通過落實“共享客廳”“現金銀行”等優服措施,不斷提高櫃面服務質量和水平。三是開展全員營銷,激發員工“比、學、趕、幫、超”的主動性與積極性。

(袁福營)

晉州支行在駐地“雙爭”擂台賽活動中獲一等獎

近日,在晉州市委宣傳部、市文明辦組織的2023年晉州市“我是文明市民、要為城市爭光,我是燕趙兒女、要為河北爭氣”擂台賽活動窗口單位演講比賽中,邯鄲銀行晉州支行榮獲一等獎。支行演講題目為《用心服務,做有溫度的銀行》,由支行賈康泰主講,在堅持服務效率

和客戶體驗兩手抓、認真落實“邯鄲好鄰居—共享客廳”服務、積極參加駐地文體活動、深入企業和社區推行一站式便民金融服務等方面,介紹了支行在“雙爭”活動中的體會和做法。最終,晉州支行在14個參賽單位中脫穎而出,獲得了全場最高分。

(田旺)

石家莊友誼北大街支行存款超10億元

10月20日,邯鄲銀行石家莊友誼北大街支行存款超10億元,較年初增長2.1億元。今年以來,支行積極組織開展各項業務比賽,業務知識學習、會計技能比賽等活動,堅持苦練

內功,不斷提升服務水平。支行每月根據實際情況策劃活動方案,由支行長帶隊深入周邊社區、寫字樓等場所開展宣傳服務活動,促進了存款的持續穩定增長。

(趙少峰)

邢台新華路支行開業一周年存款超2億元

10月15日,邯鄲銀行邢台新華路支行在迎來開業一周年之際,存款餘額超2億元,達到2.1億元,交出了優異的周年成績單。開業一年來,該支行在支行長李方圓的帶領下,認真落實總行、分行工作要求,綜

合運用線上線下渠道,積極開展各種宣傳營銷服務和關心關愛客戶活動。支行切實履行社會責任,宣傳普及反假貨幣、反電詐、打擊非法集資等金融知識,助力提高金融消費者風險防範意識。

(侯佳欣)

肥鄉支行進校園宣講人民幣知識

10月11日下午,在人民銀行肥鄉支行的組織下,邯鄲銀行肥鄉支行派派王彥、樊嘉璇到肥鄉區職教中心開展人民幣知識宣講活動。活動現場,兩名同志向肥鄉區職教中心

3100多名師生耐心細致講解了辨別真偽人民幣的方法,並通過現場提問的方式檢驗講課效果,加​​深知識理解,同時發放宣傳折頁3500多張,達到了良好的宣傳效果。

(楊文杰)

學院路支行、丛台路支行熱心幫助走失老人回家

近日,一位年邁的老人走進邯鄲銀行學院路支行營業廳,櫃員詢問老人想要辦理什麼業務,但老人說話含糊不清,不能正常交流。大堂經理見狀趕忙上前,先穩定老人情緒,詢問老人子女的聯繫方式。支行會計科長考慮到老人意識已經不清晰,於是果斷報警。老人子女趕來後,看到支行員工和民警共同守護在老人身邊,深受感動。

日前,丛台路支行迎來了一位“特殊”的

客戶,客戶是一位大姐,她走進支行營業廳後不辦理業務而是直接坐到沙發上。大堂經理劉杰主動上前詢問,得知大姐患有失憶症,因不記得回家的路,故走進支行求助。大姐沒有攜帶任何能識別其身份的證件,也不記得家人電話,只知道家住在周邊的一個小区。支行立即安排后台兩名員工護送大姐回小区,最終將大姐安全送回家。

(劉丹 封愛玲)

滏河大街支行員工熱心之舉登上交巡警公眾號

“一張都沒丟,太厉害了,非常感謝報警者”“邯鄲銀行、邯鄲交巡警都是好樣的”……這是網友們在邯鄲交巡警官方微博公眾號和邯鄲交巡警官方抖音號發布的視頻短片《守護一地錢,溫暖一座城!》評論區的跟帖留言。

這個視頻短片講述的是,邯鄲銀行滏河大街支行員工馬浩和邯鄲交巡警指揮中心工作人員熱心守護街道上散落一地的百元鈔,並及時報警找到失主的事。10月11日中午,

滏河大街支行員工馬浩下班回家路上看到街道上散落一地的百元鈔,他和上班途中路過的邯鄲交巡警指揮中心工作人員想辦法尋找失主,但又擔心這些百元鈔參雜假幣或丟失,於是選擇了報警並守護現場。交巡警支隊開發區三大隊民警迅速趕到現場,收好散落的鈔票。經過調查,警方成功找到了失主。警方及時對馬浩捨金不昧、及時報警的熱心之舉贊不絕口。

(王少英)

魏縣支行員工再獲駐地技能大賽點鈔冠軍

近日,魏縣總工會等單位組織舉辦了魏縣第三屆職工職業技能大賽,在10家金融機構和企事業單位共30名選手參加的點鈔項目比賽中,邯鄲銀行魏縣支行李耀杰和蔡思丹分別獲得了第一名和第三名,成功卫冕了由

魏縣支行魯忠寨保持的上屆點鈔比賽冠軍。

(魏龍广)

支行風采